

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Műsorai árak	
Welyben :	Vidéken :
1 lóra 1 K.	1 lóra 1-50 K.
3 évre 3 K.	3 évre 4-50 K.
6 évre 6 K.	6 évre 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétfőnap este 8 órákor  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal :  
 Székesfehérvár I. Székesvárosi u. 1. sz. házban.  
 Egyes szám : 4 fillér.  
 Hirdetés díjazásba szerint.

Felélős szerkesztő és fapulajdonos : Garanyay Lajos.

## A német

hatalmas lépéssel a háború szolgálatába állította a nemzet minden munkabíró férfiát és asszonyát. Amíg a nemzet vírága a harcsterken küzd, az otthonmaradt férfiak és nők különböző hadi, közéletmelzési és más közérdekű munkáknál működnek, hogy elősegítsék a végcél, a háború sikeres befejezését.

És a német nemzet átérezvén teljesen, hogy ebben a nagy időkben a nemzet jövő nagysága és boldogulása érdekében félfe kell tenni minden önérdéket s egy szívvel és lélekkel kell a köz szolgálatába állania mindenkinék, mert biztosan hiszik, hogy csak vállvetett munka hozhatja meg a végső sikert, amelyért százczek ottantották vérüket.

A német kormány e messze kiható intézkedése és a német nép lelkesedése például szolgálhat mindnyájunknak.

Most válik nálunk is valóságá a 48-as nagy idők örökre gyujtó éneke: Mindnyájunknak el kell menni!

Sokan vannak a fegyverképesek közül polgári szolgálatukban, mert nincs, aki pótolja őket. A polgári mozgósítás állítson ezek helyébe megfelelő helyetteseket az állam parancsával, hogy aki elbírja a fegyvert, ott legyen az ellenséggel szemben a határon.

Sok polgári foglalkozási ág, melynek közérdekűsége kétségtelen, kellő szervezet hiányában nem áll a köznek szolgálatában. Hogy mást ne említsünk: a legfontosabb élelmiszerek fokozott intenzitású termelése sok kívánni valót hagy hátra, a ruházati cikkek előállítás, az áruforgalom állami felügyelet nélkül a magán nyereszkezdést szolgálja, holott mindezek az állam parancsszava által irányítva, önvédelmi harcunkat sokkal gyorsabban juttatná az Isten-től remélt diadalmas befejezéshez.

Nagyszerű, a mai időkhoz

méltó gondolat: megszervezni az egész nemzetet a döntő küzdelemhez, a végső diadal kivívásához. Ebben a nagy mérközésben meg kell állani a helyét mindenkinék, kit hová állít a köteleesség parancsszava: akár a harcmezőn, akár az itthoni nemzetmentő nagy munkában.

Zemplénevmegye közönsége karolta fel legelőbb a hatalmas eszmét, hogy mi is kövessük

a németek példáját. Elhatározta a törvényhatóság közgyűlése, miszerint feliratot intéz a kormányhoz az iránt, hogy Magyarországon is hozza be a polgári, mozgósítást s a nemzet minden munkabíró férfianak és asszonyának munkásságát rendelje közszolgálatába.

A mozgalom pártolására minket is felkértek. Vajjon mi lesz a sorsa?

## Diadalmas küzdelmeink.

### Egyre verjük az ellenséget.

#### A megszorult antánt tárgyalásai.

Az antánt római nagy tanácskozása állítólag leszerelte az olasz kívánságokat. Olaszország Angliától sziget szig, ezenkívül Anglia megígerte a tengeri háború enyhítését, és az Olaszország számára nemcsak a Földközi-tengeri szállítások, hanem számos tengerparti kikötője miatt is elsősorban fontos. Biztosították őt arról, hogy a Sarraill-féle hadsereget vissza vonják a Balkánról és így /o nem lesz kénytelen több embert pazarolni el ott, amikor a legnagyobb aggodalommal néz a saját frontján bekövetkező események elé. Mindennél fontosabb, hogy az ententeállandó igazgató tanácsot akar felállítani, és az akár csak egy haditanács a hadi dolgokat, most egyértelműen intézné a diplomáciai ügyeket.

#### Kemény veszedelemben van az oláh Nis.

Fölötte érdekesek a román harcótér eseményei: Még napokkal ezelőtt is úgy volt, hogy Fokszani és Braila eleste után is tartani fogják Galacot, ma az a helyzet, hogy ezt a várost is ki kellett üríteni. Maga a vár is veszedelmek néz elébe, mert a szövetséges bolgár-német és török csapatok a várral szemben a Dunába hajló kis félszigeten foglaltak erős állást. A városból a polgári lakosság eltávozott, a vár pedig ki van téve az ellenség ágyutüzének. Ahogy Bukarest bukása maga után vonja Fokszani és Braila elestét, ahogyan Braila bukása jelenti Galac katasztrófáját, úgy kerülhet nem sokára sor Jassyra is, a román Nisre.

#### Helyzetünk nagyon előnyös.

Az entente keleti frontján még sosem álltak oly rosszul a dolgok, mint most, viszont a mi helyzetünk ma százszorta előnyösebb, mint volt bármikor. Szerbia már nincs, egy román bizonytalanságtól nem kell tartani, a szerb és román hódított területekkel meggyarapodván, egyetlen aktív keleti ellenségünk Oroszország, ahol frontunk megrövidült és amely ellen való harcunkban bőséges hadianyagot szállít nekünk a hódított Moldva és Oláhország.

#### Győzelmeink újabb zsákmanya.

A Casinu völgytől északra és délre tovább szorítottuk, vizsgálva az ellenséget. A két legutóbbi nap harcában 6 tiszt, 900 gényi legénységet és 3 gépfegyvert esett kezünkbe.

Fokszani és Fundeni között a megvert ellenséget arra kényszerítettük, hogy a Putna melletti állásait feladja és a Szereth mögé hátráljon. 500 foglyot ejtettünk.

— A várkörüli sártenger egy darab háborús képet mutatott be tegnapi abból, hogy miként fut össze a vér a sárral. A belváros közepén tántog e sártenger és tegnapi egy szegény öreg szeneskocsis arra merészkedett hajtani, de vesztére, mert a sártengerben a kocsi elakadt, a táltosok nem bírták. Az ostonnal biztató öregnek a sűrűke elruga a jobb lábát, s abból patakzott a vér a sárba. Jóllelkű gyakorlott katonák siettek segítségére és mosták ki a sebet. Sajnos, hogy a város egy-két orosz fogollyal szénalakkkal a mai napig sem tömte el a sártengert.

## Arányos elosztás.

Ha ugyan a valóságban lehetséges volna.

Az országos közéletmelzési hivatal, mint már egyszer ismertettük, érdekes rendelettel örvendeztette meg Székesfehérvár városát s vele az összes törvényhatósági joggal felruházott városok polgármestereit, valamint azon megyék alispánjait, akiknek területén rendezeti tanácsu városok vannak.

December elején megtörtént a Székesfehérvárott található gabona, liszt, hüvelyes vetemények, burgonya, cukor, kávé és zsir készletek összeírása a termelőknél, kereskedőknél és magánosoknál egyaránt.

Hogy ezt a terhes munkát nem hiába végezték legyen, most elrendeli Kürthy Lajos báró az összeírt élelmickek kiegyenlítését. Az összeírásból kitűnt, hogy némely kereskedőnek, sőt háztartások többjének is olyan készletei vannak, amelyek a saját egyévi szükségletüket fedülműlják. Másból a készletek az egy évi szükségletet sem fedezik, sőt a szegényebb néposztályoknak semmijük sincs. Ez aránytalanság kiküszöbölésére elrendelik most a feleslegeknek a szűkölködők közt való szétosztását. Nem a város végzi ezt a beszédett fölölseg központosítása után való elosztást, hanem a készletekkel rendelkezők maguk kötelesek maximális áron átadni a szűkölködőknek.

Egyes kereskedők egyedáruságot folytatnak az általuk felhalmazott élelmickekkel, más kereskedők pedig legmegszokottabb veivőket sem elégíthetik ki. Viszont némely magánháztartás is tűzö óvatosságból, fölényes vagyoni helyzete folytán vagy nyereszkezdésből és a rendszabályok iránt való tompult fásultságból készleteket halmazottfel, míg mások szűkölködnek. Ezzel a helyzettel szemben meg kell teremteni erővel is az áru elosztásának egy igazságosabb, előnyösebb szervezését, amely a mai korlátozott beszerzési lehetőségek közepett egyedül alkalmas a lefokozott kínálattal járó vízszátságok enyhítésére, — mondja a rendelet.

Az összeírás volt erre az első lépés. Hogy pedig ez gyümölcsöző legyen ne maradjon, meg kell alapítani a létszámot és a készletekből kiszámítani a felesleget, amelynél figyelembe kell venni a nehéz munkát végzőkét és a gyermekek csekélyebb igényeit. Az évi szükségleten felüli készleteket igénybe kell venni. A rekvirálásra





